



暖心义举！ 他勇跳黄河救了三人

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

“太感谢王大哥了，如果没有您，我们这两个家庭都完了，千言万语也表达不了我的感激之情！”5月3日上午，鄄城居民张广道和家人一起来到菏泽火车站，向该站员工王利建赠送锦旗，感谢他的见义勇为、舍身相救。

时间退回到5月2日，张广道和妻子王美菊带着孩子到黄河鄄城董口段附近游玩。16时左右，王美菊9岁的侄子在浅水滩玩耍，一不小心滑入深水区。张广道见状立刻跳入水中施救，另一个10岁的侄子想伸手去捞，结果也跌入水中。

张广道一手托举一个孩子向岸边拼命地游，奈何黄河暗流和漩涡较多，吸力较大，在距离岸边四五米处，张广道使尽全身力气也无法上岸，他只能拼命举起两个孩子，露出水面呼吸。

当时已经是下午，在黄河滩边游玩烧烤的人多数已

经离去，王美菊拼命呼救，眼看丈夫和两个侄子要命丧黄河时，一个身影从堤上飞速跑来，在距离他们最近的地方跃入黄河，拽着他们游到了岸边。

“当天我们几个摄影爱好者到黄河边拍照，下午在树阴下休息时听到有人呼救，我就马上跑过去了。当时情况十分紧急，河面上只露出两个孩子的头，那位张兄弟已经筋疲力尽了，当时我没有其他的想法，出于本能就跳进水里去救人了。”王利建说。

因为黄河水太急，暗流较多，王利建救人时也险些陷入其中。“黄河水的吸力太大了，我当时就感觉自己也要完了。”王利建回忆起当时的情况，仍心有余悸，“我当时就拼命拽着他们往岸边游，终于游到了岸边，在其他人的帮助下把他们拉上岸。”

张广道说：“上岸时，我们都已经筋疲力尽了。当时，我口中都开始吐沫子了。我告诉我媳妇，一定要

留下这位好心人的电话。随后，我的意识也不太清楚了。”

“都说从黄河救上来的性命不多，真的很感谢王大哥！王大哥为了救人，眼镜都被冲没了，可他却不留姓名，事后直接就走了。我们通过和他在一起的朋友才得知王大哥的姓名，知道他在菏泽火车站上班。”王美菊说，“当晚，我们联系到王大哥要登门感谢，没想到他十分低调，无论如何都不让我们去，一直说这是举手之劳、尽己所能。为了表达感谢，我们今天上午直接来到他的工作单位，送来了锦旗。”



观看现场视频
了解更多详情
请关注牡丹晚报微信

微友声音

5月3日，牡丹晚报微信公众号推送相关报道后，引发广泛关注，截至昨日阅读量已接近3万，不少微友留言表达对王利建见义勇为的敬意，同时也呼吁市民外出游玩注意安全。

微友“飞翔的云朵”说：“这才是英雄，菏泽人的骄傲！”微友“安波”说：“挽救了两个家庭，真正的平民英雄，致敬！”微友“青萍之末”说：“满满的感

动！为我们的英雄点赞！”微友“男儿当自强”说：“王利建好样的，菏泽人的榜样！”微友“郭大圣”说：“如果不是这位好心人舍命相救，后果不堪设想，好人一生平安！”微友“大丽花”说：“必须点赞！王大哥这奋勇一跳不仅救了孩子的命，还守护了孩子的家庭！但是要提醒家长的是，天热了一定看好孩子，这水边河塘黄河边一定要注意！”

安全提示

本报提醒市民，黄河近岸一些浅水区看似坡度平缓，可受水流影响，往往陡坑散布，在此戏水稍有不慎就可能失足跌入深坑。黄河水含沙量大、冲击力强，且暗流多、流路复杂多变，人一旦落水，受淤泥

乱流困扰，惊慌失措，水淹沙呛，短时间内就可能造成窒息溺亡。因此，即使是在黄河浅水区戏水也存在极大安全隐患。为了自身和家人的安全，市民在黄河边游玩时一定要注意，不要到岸边戏水。

“五一”假期，旅游市场“暖”起来

预约旅游、亮码通行成常态

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 文杰）“五一”假期是进入疫情防控常态化阶段后首个长假，菏泽共有7家景区开放运营，旅游市场平稳、安全、有序，中短途近郊游、自驾游成为主流。与往年“五一”假期人山人海“扎堆游”不同，今年“五一”假期景点预约、亮码通行、安全防护成为常态。

“年后一直想和女朋友出去旅游，因为疫情，一直没有合适的机会，就计划‘五一’出去散散

心。”菏泽市民刘景峰在“五一”之前就已经和女朋友规划好了旅游路线。

考虑到疫情防控的需要，以及政府发布的“‘五一’期间尽量不跨省外出旅游”的提示，我市出游市民大多选择了省内游、周边游，市民马先生就在5月1日、3日与家人一起分别去了菏泽芍药园、水浒好汉城。“不一定非要走太远，主要是放松一下心情。”马先生说。

出于安全考虑，这个假期，市

民旅游出行以自驾方式为主，曹州牡丹园、中国牡丹园、天香公园、东明县黄河大堤沿线、单县浮龙湖景区等颇为市民青睐。

“景点预约、亮码通行”成为今年“五一”旅游新亮点。以前流行“说走就走的旅行”，今年多数景点实行预约，以保证游客接待量不超过景区核定最大承载量的30%。

景区人少了，游客体验也更舒畅了。5月4日，记者在郓城水浒好汉城看到，景区内秩序井然，

游客们佩戴口罩、开心游玩。“五一”期间这里全部采取网上实名预约，严格要求入园游客佩戴口罩，出示“山东健康码”并接受体温测量。

“五一”假期，菏泽各景区实行分时段预约制度，每天各景区售票渠道出售门票的总数不超过核定最大承载量的30%。为更科学有效地应对疫情，包括旅游景区在内的接待场所严格推行健康通行码查验制度，一人一码，亮码通行。

“这样挺好的，以前看的都是人头，现在才是真正的风景。”“五一”假期去郓城水浒好汉城游玩的市民李爱英表示，“希望以后也可以适当沿用，限流真的提高了游览体验。”

在旅游放松的同时，安全防护也成为大家的共识。“今年‘五一’出行，我们主要选择自驾游，这样尽量减少与他人聚集。同时我们在车上准备了口罩和消毒液，并提前申请了健康通行码。”市民刘先生说。